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Οι Ελληνορθόδοξοι Γκαγκαούζοι ζητούν ένωση 
με τη Ρωσία
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Την ισχυρή θέληση της μειονότητας των Γκαγκαούζων στην δημοκρατία 
της Μολδαβίας να ενωθούν με την ομόδοξη τους Ρωσία, έδειξαν οι 
πρόσφατες εκλογές στην χώρα αυτή προκαλώντας μεγάλη ρωγμή στα σχέδια της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης να απορροφήσει δορυφορικά την Μολδαβία, προκαλώντας 
άλλο ένα πεδίο έντασης και αντιπαράθεσης με την Ρωσία.

Σύμφωνα με τα ίδια τα τουρκικά δημοσιεύματα, οι Γκαγκαούζοι της Μολδαβίας 
που υπολογίζοντα περίπου στους 200.000 και οποίοι κατοικούν σε μια αυτόνομη 
περιοχή στα νοτιοανατολικά σύνορα της δημοκρατίας με πρωτεύουσα την πόλη 
Komrat, έχουν εκδηλώσει την ισχυρή τους θέληση να ενωθούν με την ομόδοξη 
Ρωσία και σε καμία περίπτωση να μην απορροφηθούν από την σημερινή Ευρωπαϊκή 
Ένωση. Στις τελευταίες εκλογές της Μολδαβίας, πήραν μέρος ο 
φιλοδυτικός αρχηγός του Φιλελευθέρου Δημοκρατικού Κόμματος και 
νικητής, Yuriy Lyanke, ο αρχηγός του Δημοκρατικού κόμματος, Vlad 
Plahotnyiko και ο αρχηγός του κομουνιστικού κόμματος, Vladimir 
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Voronin. Το μεγάλο ζήτημα που κυριάρχησε πολιτικά ήταν οι σχέσεις της χώρας 
με τη Ευρωπαϊκή Ένωση και η προοπτική η Μολδαβία να γίνει μέλος του ΝΑΤΟ, 
εξέλιξη που όμως την αποθάρρυνε το προηγούμενο της Γεωργίας αλλά και η κρίση 
της Ουκρανίας.

Σε αυτό το σημείο παρενέβησαν οι Γκαγκαούζοι Ορθόδοξοι χριστιανοί, οι οποίοι με 
μια δημόσια διακήρυξη τους μετά από τοπικό δημοψήφισμα απέρριψαν την 
προοπτική να δεθεί η χώρα στο «άρμα» της βορειοατλαντικής συμμαχίας και 
προχωρώντας ακόμα περισσότερο, διατράνωσαν την πρόθεση τους ότι μόνο με 
την ένωση τους με τη ομόδοξη Ρωσία είναι δυνατόν να επιβιώσει ο τόπος τους.

Να σημειωθεί ότι οι Τούρκοι εδώ και χρόνια οργανώνουν συνεχώς αλλεπάλληλες 
επιμορφωτικές και άλλου είδους αποστολές στην Γκαγκαουζία, για να πείσουν τον 
πληθυσμό της αυτόνομης περιοχής ότι είναι τουρκικής καταγωγής. Μάλιστα δεν 
διστάζουν να χαρίζουν κάθε χρόνο πολλές υποτροφίες για σπουδές στα τουρκικά 
πανεπιστήμια παρά του ότι οι Γκαγκαούζοι είναι χριστιανοί Ορθόδοξοι και για 
πολλούς ιστορικούς είναι ελληνικής καταγωγής, προερχόμενοι από την Μικρά Ασία 
από όπου πριν από πολλά χρόνια ήρθαν και εγκατασταθήκαν μετά από κάποιο 
διωγμό στην περιοχή όπου ζουν σήμερα.

Το θέμα των Γκαγκαούζων μετά την κρίση της Ουκρανίας έχει αποκτήσει 
μεγάλη στρατηγική σημασία γιατί η Ευρωπαϊκή Ένωση με την στενή 
συνεργασία της κυβέρνησης του Κιέβου, προσπαθεί να τους δέσει στο «άρμα» 
της με την πρόθεση να αποτρέψει οποιαδήποτε προέκταση της ρωσικής επιρροής 
στην περιοχή. Παρ’ όλα αυτά όμως οι Γκαγκαούζοι έδειξαν ότι δεν έχουν καμία 
τέτοια πρόθεση και μαζί με τους ρώσικης καταγωγής κατοίκους της 
Υπερδνειστερίας, σχηματίζουν ένα προχωρημένο φιλορωσικό πρόχωμα στην 
επικράτεια τους ενάντια στις προκλήσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Το τελικό 
δημοψήφισμα που διενεργήθηκε στις περιοχές των Ελληνορθόδοξων 
Γκαγκαούζων αποτελεί ένα ηχηρό «χαστούκι» προς την Ευρωπαϊκή Ένωση
, προς την φασιστική κυβέρνηση του Κιέβου, αλλά και προς την τουρκική πλευρά 
που χάνει συνεχώς τα ερείσματα της στον πληθυσμό των Γκαγκαούζων που 
παραμένουν πιστοί στην Ορθοδοξία και στις φιλορωσικες τους επιλογές. Και όλα 
αυτά με την πλήρη και εγκληματική απουσία της ελληνικής πλευράς σε ένα 
πληθυσμό που και ομόδοξος είναι, αλλά και η μεγάλη πλειοψηφία του πιστεύει πως 
είναι ελληνικής καταγωγής.
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